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Première SEEPH pour les Lieux Uniques d’Accueil

Depuis octobre 2022, l’ensemble des demandeurs d’emploi en situation de handicap de la région sont reçus dans les soixante agences Pôle emploi par des conseillers Cap Emploi et Pôle emploi. 
Dans le cadre du rapprochement entre les deux institutions des équipes handicap ont été créees pour simplifier les démarches des demandeurs d’emploi et se sont déployées par étapes à partir d’octobre 2021. Concrètement l’agence Pôle emploi devient le lieu unique pour le suivi et l’accompagnement des demandeurs d’emploi en situation de handicap. L’expertise des deux entités est mobilisée pleinement tout au long du parcours des demandeurs d’emploi et pour nouer des partenariats avec les acteurs économiques.

Le nombre de demandeurs d’emploi bénéficiant de l’obligation d’emploi est de 40 291 en septembre 2022 ce qui représente 9% des demandeurs d’emploi de la région. Ce chiffre est en baisse de 7,2% en une année.

A l’occasion de la Semaine Européenne pour l’Emploi des Personnes Handicapées, les équipes handicap se sont mobilisées pour participer au DuoDay le 17 novembre en accueillant des participants au sein de nos agences mais aussi en facilitant la mise en place de duos dans les entreprises. En 2021, 71 personnes ont été accueillies au sein de Pôle emploi Provence-Alpes Côte d’Azur et les conseillers ont contribué à la mise en place de 323 duos soit plus d’un tiers du total régional. Cette journée qui permet à des salariés et à des personnes en situation de handicap de former un binôme sur le lieu de travail contribue à plus d’inclusivité.

Durant cette semaine, les agences proposent des évènements pour faire tomber les idées reçues sur le handicap et proposer des solutions concretes. 


Le 14 novembre à Grasse
de 9h30 à 11h30 
Hangar 21 
144, chemin St Marc 
06130 Grasse
« Et si on mouillait le maillot »

Rencontres et activités sportives entre recruteurs et demandeurs d’emploi pour se découvrir autrement et échanger librement sur les opportunités professionnelles.
Le 15 novembre à Grasse
de 9h à 13h 
Agence Pôle emploi de Grasse 
123, chemin St Marc 
06130 Grasse
Rencontres emploi & handicap - "Osons l’inclusion"





Une matinée pour faire le point avec les partenaires de Pôle emploi, être sensibilisé aux situations de handicap avec différents ateliers et rencontrer une quinzaine d’entreprise à la recherche de futurs collaborateurs.


Le 15 novembre à Marseille 
De 14h à 17h 
l’agence Pôle emploi de Château Gombert 
41 rue Frederic Joliot Curie 
13 013 Marseille 
L’informatique en entreprise adaptée, découverte des métiers avec AVENCOD 

L’entreprise adaptée AVENCOD animera un atelier découverte de l’informatique avec des témoignages de salariés et des présentation de métiers comme testeur ou qualificateur de données.


Le 17 novembre aux Arcs
De 9h à 12h 
ID Logistics
ZI des Breguières
83 460 Les Arcs
Jobdating Logisitique avec ID Logistics

Une matinée  au sein de la plateforme ID Logistics pour découvrir les postes adaptés avec une présentation des métiers et des conditions d’exercice. Les demandeurs d’emploi seront reçus par le responsable de l’entrepôt pour une visite et un temps d’échange avec un salarié en situation de handicap.



Le 17 novembre à Apt
De 8h30 à 11h
Café Le Grégoire
19 Place de la Bouquerie
84 400 Apt 
Café de l’emploi


Un rendez-vous pour des échanges informels entre des demandeurs d'emploi en situation de handicap et des employeurs du territoire autour de trois thématiques : 
· Handicap : quelles representations ?
· Parler de son (du) handicap ?
· Integrer un Bénéficiaire de l’Obligation d’Emploi : les bonnes pratiques ?











Le 17 novembre à Cavaillon 
De 14h à 16h30
MIN 
15 avenue Pierre Grand
84 300 Cavaillon
Forum Handicap : à quand le plein emploi pour les personnes handicapées ? 


Recruteurs, candidats, conseillers experts, conseillers en image se rassemblent le temps d’un apres-midi pour faciliter l’insertion professionnelle et les rencontres avec les employeurs.

Le 18 novembre à Draguignan 
De 9h à 12h
Agence Pôle emploi 
105, place du 7ème bataillon des chasseurs alpins
83 300 Draguignan 
Table-ronde sur la représentation du handicap 

Entreprises et demandeurs d’emploi pourront échanger autour de trois thèmes : emploi et handicap,  les mesures et dispositifs  et les attentes de chacun dans le cadre du recrutement à l’occasion de tables-rondes animées par les conseillers Cap emploi et Pôle emploi.


Retrouvez tout le programme sur : https://mesevenementsemploi.pole-emploi.fr/mes-evenements-emploi/evenements 
Sélectionner un département et « La semaine du handicap » dans le menu déroulant « Opérations »


Contact
Lylia Abbes : 04 91 16 88 75 / 06 10 64 12 37  lylia.abbes@pole-emploi.fr 
Twitter : @poleemploi_paca
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